

# 网传北京路小学要解散 家长担心:孩子们去哪儿上学?

## 可能和汉口路小学合并,鼓楼区部分学校面临调整

“我是北京路小学的学生家长,最近听说北京路小学要解散了,校址让给宁海中学画画班,说是最快四五月份,最慢今年暑假就要解散了……”近日,有网友发帖称得知北京路小学要解散了,不知道下一步学校学生怎么分流。一些北京路小学学区内一年级准新生的家长也很着急,如果学校不招生了,孩子下个月去哪儿报名?现代快报记者多方了解到,北京路小学并非解散,而是极有可能和小班化名校汉口路小学合并办学。

□现代快报记者 马薇薇

### 北京路小学:可能合并到汉口路小学

近日,一位家长在网上以《孩子的学区在北京路小学,北京路小学如果被解散,大家猜猜学生们会被分配到哪些学校?》为题发帖,帖中称:通过地图测距,我家距离琅琊路小学大约415米,距离赤壁路小学650米,距离渊声巷小学950米,距离力学小学1200米,距离汉口路小学1800米,请大家猜猜孩子们会被教育局安排在哪一所小学。他还表示,答案本周公布。据知情人透露,本周北京路小学将开家长会公布方案。

实情究竟如何?鼓楼区教育局和北京路小学校方均表示方案未最终确定,无法透露。而记者从有关渠道了解到,北京路小学并

入汉口路小学的可能性最大。北京路小学是小班化,汉口路小学也是小班化,教学模式比较匹配。此外,汉口路小学的办学成绩也很突出,是小班化的市示范校,省实验小学,特级教师就有两位。

为何不能并入琅小等名校?有关人士表示,附近的几所名校原本就地方不够,还要想办法扩大校园。而更主要的原因是,学区的划分要看一个区域的学龄儿童与学校能提供的资源的匹配度。

此外,快报记者还了解到,一旦学校合并,现有校舍极有可能交给宁海中学做多功能教室。

### 29中和琅小有望扩大

其实,鼓楼区已经在陆续进行多个教育布局调整计划。

29中将在河西向阳渔港西侧电台村地块建高中新校区,目前

新校区已在拆迁过程中,计划2014年青奥会时建成,按五星级高中的标准建设。而现有蓝天园的高中校区可以给初中使用。而在过程当中,还涉及到一些学校。四中今年可能停止招生,下半年29中初三和新初一一年级进驻四中校区,29中玉泉路校区移交琅琊路小学。

### 虹桥小学可能和赤壁路小学合并

记者还了解到,鼓楼区的名校赤壁路小学一直是入学热点学校,但场地较小,而附近的虹桥小学地方大,生源较少,这两校近期也有可能合并。虹桥小学可能并入赤壁路小学,而且可能会和去年银城小学和长阳小学的合并模式相似,即成为一校的两校区。

### 镇江路小学可能分流,改公办幼儿园

镇江路小学将改成公办幼儿园的传言也流传已久。据悉,镇江路小学本学期结束后可能不再办学,有可能合并到古平岗小学,也有一种说法是根据学生的家庭居住,分流到附近的学校。学校将可能改做公办幼儿园。



## 通风报信

知道一点,方便更多

记者 马乐乐报信

### 预计下半年 江宁江北二手房网签

说好卖房时送一台彩电,可交付时彩电却没留下,江宁的一位房主在卖二手房时,“无须网签”也成了减少配套设施的理由。从4月1日开始执行的南京二手房网签,目前仅在主城区实施,而这在江宁、江北的个别二手房房主眼里却成了“利好”。主管部门表示,二手房网签在主城区运作成熟后全面推行到江宁、江北,预计时间会在今年下半年。

记者根据网上房地产统计发现,4月前半个月南京成交二手房1759套,比3月的下半个月几乎少了一半。有业内人士认为,除了清明节、3月“抢跑”等因素之外,不适应网签可能是交易量下滑的因素。

记者 马乐乐报信

### 南京土地出让收入 一季度下滑近三成

虽然“金三银四”的南京楼市成交量大幅反弹,但楼市调控的“深寒”仍然在土地市场上延续。记者统计发现,一季度南京的土地出让收入不到50亿元,比去年同期下滑近三成。昨天下午,专家在新浪乐居访谈中表示,虽然供应量减少,但根据南京现有房子和土地库存,至少三年内不会担心房价因土地供应减少而上涨的情况。

记者 金凤报信

### 两所高校 联合培养本科生

昨天,记者获悉,今年7月南京工业职业技术学院将与南京工程学院联合培养自动化和机械电子工程专业的本科生,这两个专业将分别设置每班40人的招生规模,招生批次设在本二。除部分课程由南京工程学院承担外,教学计划、教学大纲等都将由两校共同制定,学生4年学习基本在南京工业职业技术学院完成。



## 防踏空实验设施昨安装

### 改造好的地铁缝隙不会再大于10厘米

快报讯(记者 毛丽萍 刘伟伟)地铁停靠站台时,车厢和站台之间总会有一道缝隙。自地铁运行以来,“缝隙咬人”的事屡屡发生,有孩子的脚陷入去的,有女士的高跟鞋卡进去的。每次发生后,都有市民问:这道缝隙什么时候能不再“咬人”?

事实上,早在今年2月份,地铁就已经完成3条线3450个间隙测量,下一步准备将这些“危险缝隙”全部补好。昨天,地铁相关负责人表示,目前在做一些尝试,但是什么时候开始修补,初步下半年,“还要招投标呢!”

昨天下午5点半左右,记者在南京地铁二号线汉中门一站,找到了4块已经安装上的粉红色泡沫条,分别在往经天路方向的车尾和往油坊桥方向的车头位置,安装在安全门内侧。趁着往油坊桥方向的列车停靠的间隙,记者用尺子测量了一下,列车与站台之间的空隙大概在15cm左右,泡沫条的宽度在7cm左右,长度为1m左右,

大概有半个安全门的长度,但并未完全覆盖整个空隙。

为什么站台与列车间要有个缝隙,地铁运营公司表示,地铁站台与列车间存在缝隙是为了列车的安全运行,因为列车在行驶时,车身会有小幅的左右摆动,拐弯的时候,有个半径,站台与列车间的缝隙还会大一些。

对于“缝隙咬人”,南京地铁其实也一直在关注,最近又前往多个城市“取经”,“目前我们在做的是防踏空安装条的安装实验,估计要持续一段时间。”南京地铁运营公司副总经理杨磊表示,正式安装时主要针对10厘米以上的缝隙。

据介绍,南京地铁将在站台上安装一种金属条,然后向站内延伸,靠近列车的部分将是软胶,金属条相当坚硬,每条可承受几百公斤重量,同时考虑到地铁车站的特点,橡胶材料全部采用特殊配方,具有无烟、无毒和防火功能。“装好后,缝隙具体到多少,不能一概而



地铁汉口中门站安装泡沫试验条  
现代快报记者 顾炜 摄

论,拐弯的地方还是比较大,直线部分肯定要小一些。”杨磊表示,目前改造方案刚刚出来,接下来还将先试点,“效果好,再全线推广。”地铁方面表示,根据初步意见,改造好的地铁缝隙至少小于等于10厘米。



## 城西干道“最后一爆”周六晚上10点开始 草场门高架引桥昨开拆

快报讯(记者 孙兰兰)本周六,即4月21日晚上10点,城西干道“最后一爆”——草场门高架将启动爆破拆除。昨天,记者在现场看到,高架两侧的引桥段已经开始进行机械拆除。

草场门高架的长度只有198米,不及水西门高架的三分之一,仅相当于汉中门—清凉门高架的六分之一而已,是整个城西干道上最短的一处高架桥。从上周开始,草场门高架已经禁止车辆通行,进行围挡封闭。昨天上午,记者在现场看到,在草场门高架的北侧,四台凿岩机排成两列,对桥面进行机械拆除。从桥面中抽出的钢筋被单独搁置一旁。桥面已经被凿得支离破碎。

和原先的时间表相比,草场门高架的爆破时间被提前了



昨天,草场门引桥开始施工  
现代快报记者 赵杰 摄

近一个月的时间。对于爆破时间的提前,相关人士表示,主要是为了加快城西干道改造的节奏,缩短施工工期,从而让施工对交通、市民生活的影响有效缩短。另外,有了前两次的经验,也无需再等这么久。

据介绍,汉中门—清凉门

高架爆破产生的钢筋混凝土以及草场门高架爆破产生的钢筋混凝土将在4月30日之前全部清运完毕。届时,与南京相伴16年的城西干道虎踞路段将彻底消失,仅余下虎踞北路与古平岗立交桥往北段,以及凤台路赛虹桥立交往南的高架段。

## 30来岁的女子 讲话突然像“鸡叫”

快报讯(通讯员 崔玉艳 记者 安莹)32岁的小刘最近特别不愿意和别人说话,因为她的声音不知从什么时候开始如同“鸡叫”,讲一句完整的话都气喘到不行。

小刘是江苏盐城人,三个月前上班途中突然感觉气喘,心想可能是支气管哮喘,于是吃了点消炎药,症状稍缓解一点。一个月前,小刘再次出现气喘,而且症状加重,这时声音也发生了变化,原先正常的声音变得十分尖细,说话也很费力,就像“鸡叫”一样。

东南大学附属中大医院心胸外科主管医生陆启明说,小刘来的时候,症状已经很重了,呼吸都有些困难。为了明确诊断哮喘的病因,专家建议患者查胸部CT平扫。在CT的仿真内镜下,医生发现她气管里有腺瘤,1公分左右,如同花生米。人的气道前后径也就1.3—1.5公分左右,而这个瘤子就有1公分大,整个气道80%都被堵塞了,所以她会呼吸困难,非常难受。如果不及时手术,随时面临窒息的风险。

这种情况很少见,传统的气管插管手术方式已经不行。为了尽快解除病人痛苦医生在人工心肺体外循环技术下完成了难度很大的气管肿瘤切除术,经过活检病理报告结果显示,该气管肿瘤属于低度恶性,这是该院心胸外科多年来碰到的第一例气管肿瘤,据悉每年南京各大医院总共也就2—3例,所以相对其他肿瘤,它发病率很低,病因不明。

目前病人病情稳定,昨天顺利出院。

## 还有百余名血友病人 你们在哪里?

快报讯(通讯员 柳辉艳 实习生 曹倩 记者 刘峻)有这样一群人天生来就“脆弱”,一次小碰伤可能“惹”来大出血,小手术可能丢了性命,长期关节出血可能要做骨科手术……他们就是被人们称作“玻璃人”的血友病人。昨天是第23个世界血友病日,鼓楼医院举行了血友病患者的聚会,该院内科主任医师周富荣表示,按照发病率来统计,南京至少有200名血友病患者,但在血友病信息管理中心系统登记的南京患者却不到70人。目前,鼓楼医院已经建成血友病登记系统,这对掌握血友病患者基本资料,确保凝血因子类血液制品稳定地生产和供应,都有着非常大的影响。